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V dňoch 22. až 26. júna 2026 sa na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach uskutočnil
zmiešaný intenzívny program Globalization Processes and Global Skills. Podujatie
zorganizovala UPJŠ v spolupráci s partnerskými univerzitami z Aliancie Aurora –
Univerzitou Palackého v Olomouci (Česká republika), Universitat Rovira i Virgili
(Španielsko) a Università degli Studi di Napoli Federico II (Taliansko).

Program spojil študentov a pedagógov z partnerských univerzít, ktorí počas intenzívneho týždňa
diskutovali o aktuálnych témach globalizácie, jej vplyve na spoločnosť a verejnú správu, ako aj o
súvisiacich výzvach.

Odbornou garantkou programu bola prorektorka pre internacionalizáciu, doc. Ing. Silvia
Ručinská, PhD., univ. prof. Spolu s kolegami z Fakulty verejnej správy Ing. Michaelou
Lukačínovou, PhD. a PhDr. Ondrejom Mitaľom, PhD. pripravili program pozostávajúci z
odborných prednášok, interaktívnych workshopov, skupinových aktivít a diskusií zameraných na
globalizáciu a rozvoj globálnych zručností a kompetencií. PaedDr. Alžbeta Sniežko, PhD. z FF
UPJŠ v Košiciach zastrešovala aktivity workshopu zameraného na globalizáciu a environmentálnu
nezávislosť. Predseda správnej rady Košice IT Valley Juraj Girman predstavil účastníkom aktuálne
zmeny na trhu práce a viedol diskusiu o tom, aké kompetencie budú kľúčové pre budúce generácie
absolventov. Program obohatili aj aktivity Aurora Student Council pod vedením prezidentky ASC
Simony Gibalovej, ktoré podporili spoluprácu medzi účastníkmi a poskytli priestor na zdieľanie
skúseností zo študentského života a medzinárodnej spolupráce.

K odbornému programu BIP-u významne prispeli aj zahraniční experti Niels Hexspoor z Univerzity
Palackého v Olomouci a Ferran Mañé Vernet z Universitat Rovira i Virgili, ktorí svojimi
prednáškami a diskusiami obohatili medzinárodný rozmer podujatia a poskytli účastníkom cenné
poznatky z oblasti svojho výskumu a praxe. Práca v multikultúrnych a interdisciplinárnych tímoch
umožnila študentom rozvíjať komunikačné schopnosti, kritické myslenie, tímovú spoluprácu a
schopnosť efektívne reagovať na globálne spoločenské výzvy.

Okrem akademického programu mali študenti príležitosť spoznať mesto Košice, jeho históriu a
kultúrne dedičstvo. Prehliadka mesta, návšteva Botanickej záhrady UPJŠ a neformálne spoločenské
aktivity vytvorili príjemný priestor na vzájomné spoznávanie sa, výmenu skúseností a budovanie
nových priateľstiev medzi študentmi z rôznych krajín.

Úspešná realizácia programu Globalization Processes and Global Skills opätovne potvrdila
význam medzinárodnej spolupráce vo vysokoškolskom vzdelávaní a jej prínos pre rozvoj odborných,
jazykových a interkultúrnych kompetencií študentov. Organizáciou tohto podujatia UPJŠ pokračuje v
napĺňaní Stratégie internacionalizácie Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach na
obdobie 2023 – 2027.

https://www.upjs.sk/aktuality/aurora-bip-program-globalization-processes-and-global-skills

https://www.upjs.sk/aktuality/aurora-bip-program-globalization-processes-and-global-skills

